
ια άλλη μια χρονιά, μαθητές και φοιτητές από όλη την Κύπρο έδωσαν 
μαζικά το παρών τους στις εκδηλώσεις καταδίκης του ψευδοκράτους που 
πραγματοποιήθηκαν  την  Πέμπτη 15 Νοεμβρίου και στην εκδήλωση μνήμης και 
τιμής της εξέγερσης του Πολυτεχνείου στις 16 Νοεμβρίου.

Η ανακήρυξη του ψευδοκράτους αποτελεί το αποκορύφωμα μετά το δίδυμο έγκλημα του 
πραξικοπήματος και της εισβολής που διαπράχθηκε εις βάρος του νησιού μας τον μαύρο 
Ιούλη του 1974. Στις 15 Νοεμβρίου 1983, η Άγκυρα και η τότε Τ/κ ηγεσία, έδωσαν συνέχεια 
στην υλοποίηση των ιμπεριαλιστικών σχεδίων για την Κύπρο προς την οριστική διχοτόμηση 
του νησιού.

Σήμερα, 35 χρόνια μετά, εκατοντάδες νέοι επιλέγουν να μην συμβιβαστούν με την 
υπάρχουσα κατάσταση και να οραματιστούν ένα μέλλον στο οποίο θα ζουν ειρηνικά και 
αρμονικά με τους συμπατριώτες μας Τ/κ, σε ένα νησί χωρίς στρατεύματα. Απαλλαγμένη από 
φανατισμούς και εθνικιστικά και ρατσιστικά συναισθήματα, η νεολαία του τόπου καταδίκασε 
με τον πιο έντονο τρόπο την επέτειο της ανακήρυξης του ψευδοκράτους.

Με τις σημαίες της Κύπρου ψηλά και το σύνθημα ότι η Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να είναι 
μια ελεύθερη και ενωμένη πατρίδα, μαθητές και φοιτητές πορεύτηκαν σε όλες τις πόλεις της 
ελεύθερης Κύπρου και έστειλαν το μήνυμα ότι ο αγώνας για απελευθέρωση κι επανένωση 
του νησιού μας στη βάση της Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας πρέπει να συνεχιστεί.

Ως ΕΔΟΝ, χαιρετίζουμε τις αντικατοχικές εκδηλώσεις που με μπροστάρη την ΠΣΕΜ και την 
ΠΟΦΕΝ, έστειλαν μήνυμα ελπίδας ότι η νεολαία της Κύπρου δεν θα σταματήσει να αγωνίζεται 
μέχρι την τελική δικαίωση και ότι οι αγώνες των φοιτητών του Πολυτεχνείου θα αποτελούν 
φάρο για τους αγώνες της Νεολαίας.
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α δικαιώματα των φοιτητών 
και το κονδύλι της φοιτητικής 
μέριμνας βρίσκονται για ακόμα 
μια φορά στο στόχαστρο της 

κυβέρνησης Αναστασιάδη. Η 
ΠΟΦΕΝ, απέστειλε σχετική επιστολή 
στην οποία αναφέρει πως για 
την επόμενη χρονιά οι κοινωνικές 
παροχές και οι παροχές παιδείας 
πρόκειται εκτός απροόπτου να 
μειωθούν περαιτέρω κατά 3 εκ. σε 
σχέση με το 2018. Συγκεκριμένα 
από 55 εκ. που ήταν ο εγκεκριμένος 
προϋπολογισμός του 2018, για 
το 2019 προϋπολογίζονται 52 εκ. 
δαπάνες.

Πρόκειται για νέα αποκοπή από 
τη φοιτητική μέριμνα, που έρχεται 
σε συνέχεια των προηγούμενων 
χρόνων, αφού από το 2014 τα 
κονδύλια έχουν ήδη μειωθεί κατά 19 
εκ. ευρώ. Μια ενέργεια που έρχεται 
σε αντίθεση με τις αυξανόμενες 
οικονομικές ανάγκες των φοιτητών, 
ειδικά όταν έχει διαφανεί από 
τα προηγούμενα χρόνια, ότι 
ενώ επιβάλλεται η ενίσχυση 
περισσότερων φοιτητών, αυτό 
γίνεται σπασμωδικά και μετά από 
πιέσεις του φοιτητικού κινήματος.

Να σημειώσουμε ότι το Υπουργείο 
Παιδείας ανακοίνωσε ότι θα 
παραχωρήσει στους φοιτητές 
750.000 ευρώ ως χριστουγεννιάτικο 
επίδομα και επιπλέον 1.820.000 
ευρώ για σκοπούς σίτισης 
αυξημένου αριθμού δικαιούχων 
φοιτητών. Επίσης ανακοινώθηκε, 
όπως και τα προηγούμενα χρόνια, 
η δαπάνη ύψους 1.000.000 ευρώ 
για τους Ελλαδίτες φοιτητές 
που σπουδάζουν σε ακαδημαϊκά 
ιδρύματα της Κύπρου.

Ως ΕΔΟΝ, αποτελεί πάγια μας θέση ότι ούτε και 
ένα σεντ δεν πρέπει να παραμένει αδιανέμητο από 
το κονδύλι της φοιτητικής μέριμνας. Οι φοιτητές 
και οι οικογένειες τους χρειάζονται τη στήριξη 
της πολιτείας. Επαναλαμβάνουμε ότι τα έξοδα 
ενός φοιτητή έχουν αυξηθεί κατακόρυφα. Για να 
μπορέσουν τουλάχιστον να αντεπεξέλθουν στα 
πανάκριβα ενοίκια, στα πανάκριβα κάυσιμα και 
ηλεκτρικό ρεύμα, στα υψηλά δίδακτρα των φοιτητών 
στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, στα ψηλά αεροπορικά 
ναύλα για τους φοιτητές εξωτερικού, χρειάζονται 
επαρκή κρατική φοιτητική μέριμνα.
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ια δεκαπέντε ολόκληρους μήνες 
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
προσπαθούσε να μας πείσει ότι το κύριο 
μέλημα του ήταν η επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων από εκεί που είχαν 

μείνει στο Κρανς Μοντανά. Στη συνεδρία όμως 
του Εθνικού Συμβουλίου τον προηγούμενο μήνα, 
από το πουθενά ο ΠτΔ άνοιξε τη συζήτηση για 
αποκεντρωμένη ομοσπονδία. Μια συζήτηση που 
πριν καν διαβουλευτεί με το Εθνικό Συμβούλιο, 
ο κ. Αναστασιάδης έκανε τόσο με τον κ. 
Τσαβούσογλου, όσο και με άλλους διεθνείς 
αξιωματούχους.

Η πρόταση του αυτή προκάλεσε, τόσο στο 
εσωτερικό, όσο και στη διεθνή κοινότητα 
τεράστια συζήτηση αλλά και αμφισβήτηση 
σχετικά με τις προθέσεις της πλευράς μας στο 
Κυπριακό.

Την προηγούμενη εβδομάδα, ο κ. Αναστασιάδης 
προσπαθώντας να χειριστεί επικοινωνιακά το όλο 
ζήτημα, προέβη σε δημοσιογραφική διάσκεψη για 
να εξηγήσει στο λαό τη θέση του για αποκεντρωμένη 
ομοσπονδία. Και αντί αυτού επέτεινε τη σύγχυση. Ενώ 
διαφήμιζε ότι θα εξηγούσε και θα έδινε συγκεκριμένες 
απαντήσεις δεν είπε τίποτα. 

Αντί ο Πρόεδρος να κατευθύνει τα πράγματα προς 
την επανέναρξη των συνομιλίων, έτσι ώστε να 
ολοκληρωθεί η προσπάθεια για επίτευξη λύσης στη 
βάση της Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, οδηγεί 
τα πράγματα προς την αντίθετη κατεύθυνση.

Ως ΕΔΟΝ, καλούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
να συνειδητοποιήσει την ευθύνη του έναντι του 
τόπου και του λαού και να εργαστεί με συνέπεια, 
μακριά από τακτικισμούς, ώστε να επαναρχίσουν 
οι διαπραγματεύσεις. Ώστε να καταφέρουμε να 
απελευθερώσουμε και να επανενώσουμε τον τόπο και 
το λαό μας.
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Με μια απλή παρατήρηση στις εικόνες των 
σκελετωμένων μωρών που παρελαύνουν 
καθημερινά στις οθόνες μας, οδηγείται κανείς 
αναπόφευκτα στον συνειρμό πως… μια επίγεια 

κόλαση, εάν υπήρχε, θα ήταν στην Υεμένη. Μια κόλαση 
που δημιούργησαν οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στη 
χώρα, για τους λόγους που εξηγούμε πιο κάτω:  

• Η Υεμένη είναι μια ακόμα χώρα του Αραβικού κόσμου 
(Συρία, Ιράκ, Λιβύη κλπ.), που βιώνει στο πετσί της τα 
αποτελέσματα της πολιτικής αποσταθεροποίησης που 
επέβαλαν οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοι τους στην περιοχή. 
Της λεγόμενης «αραβικής άνοιξης». Η ανατροπή 
του πρώην Προέδρου της Υεμένης Σάλεχ το 2011, 
έφερε στην εξουσία τον φιλοδυτικό Πρόεδρο Χάντι. Το 
φθινόπωρο του 2014 ο τελευταίος ανατράπηκε από τους 
Σιίτες αντικαθεστωτικούς Χούτι.

• Ο Χάντι, που στηρίχτηκε μέχρι την εκλογή του 
από μονάρχες του Κόλπου, αναζήτησε καταφύγιο 
στη... Σαουδική Αραβία, η οποία, με πρόσχημα την 
«αποκατάσταση της έννομης τάξης», εξαπέλυσε από 
τον Μάρτη του 2015 ιμπεριαλιστική επέμβαση με που 
ονομάζεται «Επιχείρηση Αποκατάστασης Ελπίδας».

• Η ελπίδα για ζωή όμως, για το λαό της Υεμένης χάνεται 
καθημερινά, αφού ο συνασπισμός, υπό την καθοδήγηση 

της Σαουδικής Αραβίας (του «Βασιλείου του πετρελαίου»), 
που μάχεται εναντίον των Χούτι στο έδαφος της Υεμένης, 
απέκλεισε όλα τα λιμάνια και τα αεροδρόμια της 
χώρας. Αποτέλεσμα είναι η εξάντληση όλων σχεδόν των 
αποθεμάτων σε καύσιμα, τρόφιμα και ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη, γεγονός που καθιστά ακόμα πιο κρίσιμη την 
κατάσταση των αμάχων της περιοχής.

• Η Υεμένη αντιμετωπίζει σήμερα μια από τις χειρότερες 
ανθρωπιστικές κρίσεις στον κόσμο, αφού σύμφωνα με τον 
ΟΗΕ, 14 εκατομμύρια άμαχοι στη χώρα βρίσκονται στα 
πρόθυρα του λιμού. 

• Η ωμή πραγματικότητα για την Υεμένη είναι ότι 50.000 
παιδιά έχασαν τη ζωή τους μέχρι το 2017, 22 εκατομμύρια 
άνθρωποι από τους οποίους τα 11 εκ. είναι παιδιά, 
χρειάζονται επείγουσα ανθρωπιστική βοήθεια, το 68% του 
πληθυσμού στερείται πρόσβασης σε περίθαλψη, ενώ 15,7 
εκατομμύρια δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό.

Όπως διαρκώς συμβαίνει στους σύγχρονους 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους, οι άμαχοι είναι τα κύρια 
θύματα. Πίσω από τους αριθμούς, υπάρχουν άνθρωποι, 
των οποίων η ζωή προφανώς και θεωρείται αμελητέα. 
Και θεωρείται αμελητέα, γιατί στον καπιταλισμό, πάνω 
από κάθε αγαθό, ακόμα κι από αυτή την ίδια τη ζωή, 
τοποθετείται ο ένας και υπέρτατος «Θεός»… το κέρδος.


